



Вручили ордена Мужества семьям

■ В Кизилюртовском районе вручили Ордена Мужества семьям участников СВО, погибших в ходе исполнения воинского долга.

31 января в конференц-зале администрации Кизилюртовского района состоялась церемония, проникнутая скорбью и глубоким уважением. В торжественной, но печальной обстановке восьмерым семьям погибших военнослужащих были вручены государственные награды – Ордена Мужества (посмертно). Эти ордена стали символом мужества и самопожертвования сыновей, отцов, мужей, отдавших свои жизни, защищая Родину в ходе специальной военной операции на территории Украины. В мероприятии приняли уча-

стие врио главы Кизилюртовского района Батал Газимагомедов, заместитель главы Адиль Аджаматов, а также начальники и сотрудники структурных подразделений администрации района.

Атмосфера была сдержанной, наполненной молчаливым сопереживанием. Каждая врученная награда сопровождалась тихой, пронизанной болью минутой молчания, подчеркивающей невосполнимую утрату.

Орденами Мужества (посмертно) были награждены: Магомед Каркаев (с. Чонтаул), Ризван Абдурахманов, Рахматула Исаиков (с. Комсомольское), Магомед Мугуев, Гаджимурад Дадаев, Эменгаджи Тагиров (с. Новый Чиркей), Ахмед Убаханов (с. Миатли) и Асанбек Дибирасулов (с. Стальское). Каждый из этих имен – символ отваги и верности присяге. Их

подвиг, их жертва – это вклад в защиту национальных интересов России, ценой которой стала собственная жизнь. Подробности о боевых действиях, в которых погибли военнослужащие, по понятным причинам, не разглашались, но от каждого присутствующего чувствовалась глубокая благодарность за их самоотверженность.

Заместитель главы администрации района Адиль Аджаматов, обращаясь к родным погибших от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова, жителей района, и от себя лично выразил слова глубочайшего соболезнования и благодарности. Он подчеркнул, что сложно найти слова утешения, когда речь идет о такой невосполнимой утрате. Его голос дрожал от эмоций, когда он говорил о мужестве и героизме погиб-

ших военнослужащих, воспитанных их семьями. «Спасибо вам за ваших сыновей, – сказал Аджаматов, – за настоящих героев, за их преданность Родине. Они отдали свои жизни, защищая интересы нашей страны. Это тяжелое испытание для всех нас, мы никогда не забудем их подвиг. Память о погибших героях будет жить в сердцах их родных, в памяти земляков и в истории Кизилюртовского района. Администрация района, помимо вручения государственных наград, обеспечивает всестороннюю поддержку семьям погибших, включая социальную и материальную помощь. Это лишь малая часть того, что можно сделать, чтобы выразить бесконечную благодарность за их высочайший подвиг», – сказал он в завершение своего выступления.

Патимат Хабибова

К сведению граждан!

■ В России начала распространяться информация о якобы обязательном переходе всех граждан с наличных на цифровые рубли.

Фейковые взбросы заполнили социальные сети и мессенджеры. Как правило, авторы этих сообщений, чтобы вызвать доверие читателей и спровоцировать панику, пытаются подкрепить свои тексты якобы различными выдержками из законов или нормативных актов, которых в действительности не существует.

В регуляторе отмечают, цифровые рубли будут выпускаться в дополнение к наличным и безналичным средствам, а не вместо них. Кроме того, решение об использовании новой формы денег останется за самим человеком. Отделение Банка России в Республике Дагестан рекомендует пользоваться достоверными источниками информации, не доверять непроверенной информации. Вся самая актуальная размещена на сайте Банка России в специальном разделе, посвященном проекту – Цифровой рубль.

РГБК «Дагестан»



Кизилюртовский пчеловод - один из лучших

■ Пчеловод из Кизилюртовского района Чергес Таймасханов принял участие в Международном конгрессе пчеловодов «АпиГлобал», а также занял второе место на конкурсе меда.

С 23-25 января в Уфе проходил Международный конгресс пчеловодов «АпиГлобал». Мероприятие объединило промышленных пчеловодов из 80 регионов России и 15 стран. Основная цель – обмен опытом, а также совместная кооперация.

На выставке «АпиГлобал» также были представлены технологии и практики, активно используемые пчеловодами, стремящимися расширить свои пасеки. Отдельным



пунктом обсуждения стало то, как развитие пчеловодства положительно сказывается на сельском хозяйстве в целом. Стало известно, что в 2024 году пчелы опытели более 1 миллиона гектаров,

что способствует повышению урожайности, особенно кормовых культур, что, в свою очередь, улучшает продуктивность сельскохозяйственных животных. В рамках конгресса также

состоялся и конкурс мёда. Среди участников был и известный пчеловод из Кизилюртовского района Чергес Таймасханов, который представил свою продукцию. Он заслуженно занял второе место, что подчеркивает высокое качество продукции, производимой местными пчеловодами. Это событие не только повышает престиж нашего района, но и вдохновляет других пчеловодов на новые достижения.

Разведением медоносных пчёл Чергес Таймасханов занимается вот уже более 30 лет. Его пасеки располагаются в горах Дагестана: Гумбетовском, Рутульском и Новолакском районах.

Таймасханов рассказал нам, что на конгрессе «АпиГлобал», где принял участие,

выделялось богатое разнообразие экспонатов и инновационных решений, направленных на развитие пчеловодства. Одним из самых интересных предметов, по его словам, стал экзоскелет (мобильный механизм, работающий на основе системы электродвигателя, рычагов, гидравлики и прочих технологических решений), который, хоть и не разрабатывался исключительно для пчеловодов, но может существенно облегчить их труд, снижая физическую нагрузку на 40% при выполнении тяжелых задач. Это особенно актуально для пчеловодов, которым необходимо часто поднимать тяжелые ульи и выполнять другие физические сложные задачи.

Амина Татаева

Планёрка



3 февраля врио главы Кизилюртовского района Батал Газимагомедов провел очередное еженедельное плановое совещание, в котором приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместители главы и начальники структурных подразделений администрации района.

В центре внимания совещания находились ключевые приоритеты социально-экономического развития Кизилюртовского района на 2025 год. Батал Газимагомедов, открывая заседание, особо подчеркнул необходимость оперативного решения вопросов, связанных с обеспечением социальных гарантий участникам специальной военной операции и членам их семей. Детально были рассмотрены механизмы предоставления положенных выплат. Были затронуты вопросы взаимодействия с региональными и федеральными органами власти для обеспечения бесперебойного финансирования и

реализации всех необходимых мер поддержки. Важное место в повестке дня занимали и вопросы актуализации земельных участков. Обсуждались вопросы ведения земельного кадастра, устранения неточностей и несоответствий в документации, а также проблемы незаконного использования земель. Были предложены меры по совершенствованию системы контроля и надзора за использованием земельных ресурсов, с акцентом на предотвращение коррупционных рисков.

Совещание прошло в конструктивной атмосфере. Батал Газимагомедов активно участвовал в дискуссии, задавая уточняющие вопросы и предлагая практические решения. Он подчеркнул важность командной работы, межведомственного взаимодействия и персональной ответственности каждого руководителя за реализацию поставленных задач. Были определены конкретные исполнители и сроки выполнения всех принятых решений. В заключение врио главы района еще раз подчеркнул необходимость постоянного мониторинга ситуации и оперативного реагирования на возникающие проблемы. Он выразил уверенность в том, что совместными усилиями будут достигнуты поставленные цели по развитию Кизилюртовского района.

Патимат Хабибова

Внимание!

Министерство по туризму и художественным промыслам планирует проведение практического семинара для представителей туристического бизнес-сообщества республики по вопросам антитеррористической защищенности средств размещения.

В рамках мероприятия предусмотрены теоретический и практический инструктаж, обсуждение

актуальных вопросов и проблем, связанных с обеспечением безопасности объектов туристической инфраструктуры.

Дата и время проведения: 25 февраля 2025 год в 11.00. Место проведения: г. Махачкала, ул. Лазурная, 33 а, отель «Alleya Resort».

Регистрация участников проводится по номеру 89886435517, до 7 февраля 2025 г.

Соб. инф.



Рабочее совещание

Подготовку празднования 80-летия Великой Победы обсудили с директорами культурно-досуговых центров Кизилюртовского района.

4 февраля начальник отдела культуры, физической культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации Кизилюртовского района Магомедрасул Абдулахилов совместно с главным специалистом Медресу Магомедовой провел рабочее совещание с руководителями Культурно-досуговых центров (КДЦ) поселений района.

Один из главных вопросов, который обсуждался на встрече, это подготовка празднования 80-летия Великой Победы. Абдулахилов сообщил собравшимся, что остается чуть больше трёх месяцев до празднования важнейшей исторической даты, под знаком которой пройдет весь текущий год. Напомним, что 2025 год объявлен в России Годом защитника Отечества, как знак нашей неугасаемой памяти о событиях Великой



Отечественной войны, во славу грандиозного подвига поколения победителей. Было отмечено, что к 80-й годовщине нужно подготовиться особенно, чтобы праздничные события запомнились, всколыхнули в людях живые чувства и заставили ещё раз осознать значимость Великой Победы над фашизмом.

«Многочисленные мероприятия, которые запланированы в нашем районе, уверен, должны охватить всех от

мала до велика. Они – символ памяти и благодарности героям, подарившим нам жизнь. Так, в программу празднования включатся парки, библиотеки, учреждения образования и спорта», – сказал Абдулахилов. В ходе совещания также обсудили предстоящее мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества, которое пройдет 20 февраля в Нижнекирюртовской школе им. Абдуллаевой М.Г.

Манаша Магомедова

Встреча с молодёжью «Всемирная неделя»



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

Встреча с учениками Зубутли-Миатлинской гимназии на тему «Гармонизация межконфессиональных отношений».

С 1 февраля в Зубутли-Миатлинской гимназии прошла неделя гармоничных межконфессиональных отношений «Всемирная неделя» с участием председателя Совета имамов Кизилюртовского района и г.Кизилюрта Али Касумова и других представителей духовенства села.

Встреча с молодёжью проходила в неформальной обстановке в форме диалога. Основная цель – укрепление нравственных ценностей, пропаганда здорового образа жизни и профилактика негативных явлений в молодёжной среде.

Мероприятия подарили присутствующим массу положительных эмоций и впечатлений, ученики получили полезные знания и наставления, которые учат добру и правильному отношению к жизни.

Целью Всемирной недели гармоничных межконфессиональных отношений является привлечение внимания всего мира к усилиям, которые предпринимаются религиозными лидерами, межконфессиональными движениями и отдельными людьми во всем мире для содействия взаимного уважения и взаимопонимания между последователями различных конфессий и вероисповеданий.

Шамиль Исаев



Проверка социальных объектов

■ В Кизилюртовском районе проверяют уровень антитеррористической защищенности социальных объектов.

В соответствии с постановлением администрации муниципального района «Кизилюртовский район» от 24 января 2025 года 3 февраля комиссией группы при АТК администрации района были осуществлены проверки объектов, потенциально подверженных террористическим угрозам, находящимся на территории района, а также мест массового пребывания людей.

В результате выезда было проверено пять социальных объектов, среди которых школы и детские сады: Акнадинская СОШ, Чонтаульская СОШ №1, Чонтаульская гимназия, МКДОУ «Малыш» (Чонтаул) и «Ласточка» (с. Акнада). Проверки включали оцен-

ку антитеррористической защищенности данных объектов, а также обсуждение дальнейших мер по повышению безопасности. Было акцентировано внимание на важности соблюдения всех норм и правил, направленных на предотвращение возможных угроз, и на необходимость готовности персонала к действиям в экстренных ситуациях.

Подобные мероприятия, по словам специалистов АТК, направлены на укрепление безопасности в образовательных учреждениях и местах массового скопления людей, что особенно актуально в современных условиях.

Также специалистами отдела антитеррористической комиссии были проведены тренировки по сценарию «Подозрительный предмет» и инструктажи по алгоритму действий, в случае возникновения угроз терро-

ристического характера, а также при обнаружении беспилотных летательных аппаратов (БПЛА).

Напомним, что Антитеррористическая защищенность объекта – состояние здания или территории, которое не позволит совершить террористический акт. Цель АТЗ – сберечь жизнь и здоровье людей, сохранность имущества, окружающей среды, флоры и фауны.

Чтобы обеспечить АТЗ, организация должна:

провести оценку уязвимости; составить акт обследования; категорировать объект защиты;

составить, согласовать паспорт безопасности и актуализировать его по мере необходимости;

отслеживать, как выполняется план по повышению защищенности, проводить ежегодные проверки.

Амина Татаева



Промышленная отрасль Дагестана

■ Достижения промышленной отрасли Дагестана по итогам 2024 года и планы на 2025 год.

Пресс-конференцию, посвященную итогам работы Министерства промышленности и торговли РД за 2024 год и задачам на 2025 год, провел сегодня глава ведомства Низам Халилов. Ключевые тезисы министра по итогам встречи с представителями СМИ в подборке:

На 7,7% увеличился объем отгруженной продукции в обрабатывающем секторе за 11 месяцев 2024 года. Изделия, производимые в Дагестане, существенно помогают в зоне СВО Вооруженным Силам РФ. На 6,5% вырос индекс промышленного производства в Дагестане в 2024 году. 15 млрд рублей составил объем уплаченных налогов во все уровни бюджетов РФ промышленными предприятиями региона

за 10 месяцев 2024 года. Концерн КЭМЗ, ООО «Салаватстекло Каспий», Дагдизель – лидеры по уплате налогов в Дагестане за 2024 год.

В отношении ООО «Дагестан Стекло Тара» будет снижена налоговая нагрузка благодаря инвестиционному контракту между республикой, Минпромторгом РФ и руководством предприятия.

«Капитал Инвест-Пром», «Салаватстекло Каспий», «Каспий композит» названы наиболее перспективными проектами с точки зрения развития промышленности РД.

Более 40 проектов в Дагестане получили господдержку ФРП на сумму более 1 млрд рублей.

Представители сетевых продуктовых магазинов в Дагестане назвали фиксированной и минимальной торговую наценку на продукты питания Дагестан на лидирующих местах по объемам интер-

нет-торговли вслед за мегаполисами и центральными регионами.

Представитель сети «Зеленое яблоко» отметил рост цен на скоропортящиеся продукты на 7-8% в феврале 2025 года.

В Дагестане появится уникальное производство – стекольная тара для парфюма.

Завод полимерных труб компании «Эксонор» начал работу в Сулейман-Стальском районе в 2024 году, объем инвестиций составил 3,1 млрд рублей.

Дагестан в 2024 году обзавелся уникальным производством ветроустановок на базе Южно-Сухокумского электромеханического завода.

Низам Халилов отметил наибольший рост объемов производства в Дагестане в обрабатывающей промышленности, производстве винодельческой продукции и генерации электроэнергии.

Правительство РД

Разъяснения по Указу Президента России

■ Разъяснения по Указу Президента Российской Федерации от 30.12.2024 № 1126 «О временных мерах по урегулированию правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с применением режима высылки» (действует до 30 апреля 2025 года).

С 1 января 2025 года вступил в законную силу Указ Президента Российской Федерации от 30.12.2024 № 1126 «О временных мерах по урегулированию правового положения отдельных категорий иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в связи с применением режима высылки» (действует до 30 апреля 2025 года).

Согласно Указу, иностранные граждане, включенные в реестр контролируемых лиц, могут урегулировать свое правовое положение без выезда из РФ и без учета заявленной цели въезда в РФ до 30.04.2025 года, либо самостоятельно покинуть территорию РФ до 30.04.2025 года.

В случае, если эти иностранные граждане приняли решение остаться на территории РФ, они могут легализовать свое нахождение в РФ с соблюдением следующих условий:

- пройти идентификацию по биометрическим данным, предоставленным ранее, или же предоставить такие;

- пройти медицинское освидетельствование иностранных граждан;

- предоставить документы о владении русским языком, знании истории России и основ законодательства РФ на соответствующем уровне (в зависимости от планируемого дальнейшего основания пребывания в РФ – для уровня разрешения на работу или патента, или же РВП или ВНЖ);

- добровольно погасить имеющиеся задолженности по обязательным платежам;

- такие граждане не должны иметь оснований для отказа в выдаче патен-

та, разрешения на работу, РВП, РНЖ или визы.

Заявления с приложением соответствующих документов должны быть поданы в территориальный орган МВД непосредственно, или же либо через ПВС МВД РФ (в регионах) или ММЦ (в г. Москве) самими иностранными гражданами, а в установленных законом случаях (при легализации в РФ на основаниях трудовых или гражданско-правовых отношений с работодателем или заказчиком) – их работодателем.

Если иностранные граждане имеют право осуществлять трудовую деятельность в РФ без патента или РНР, они должны подать в указанные выше органы заявление о продлении срока временного пребывания в РФ с приложением заверенной работодателем копии трудового договора.

В отношении указанных граждан не принимаются решения о неразрешении въезда по основаниям, предусмотренным подпунктом 8 статьи 26 или подпунктом 12-14 статьи 27 Федерального закона от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», если соответствующее нарушение возникло до 5 февраля 2025 года.

Если иностранные граждане заключили контракт о прохождении службы в ВС РФ, в их отношении прекращают действовать и не подлежат исполнению ранее принятые решения о депортации, реадмиссии, неразрешении въезда, нежелательности пребывания (проживания) и сокращения срока временного пребывания (за исключением тех, кто создает угрозу национальной безопасности, участвуют в террористической деятельности или иным образом посягает на общественный порядок и общественную безопасность в РФ, включая участие в несанкционированных пикетах, собраниях или митингах).

Отделение по вопросам миграции МО МВД России «Кизилюртовский», начальник ОВМ, майор полиции Газиев М.А.

Итоги работы следственного комитета

■ **Председатель СК России провел расширенное заседание коллегии по итогам работы ведомства в 2024 году и задачах на 2025 год.**

В минувшем году СКР направлено в суды свыше 94 тыс. уголовных дел в отношении почти 104 тыс. обвиняемых. В массиве переданных для судебного рассмотрения дел 11,5 тыс. – о коррупционных деяниях, большинство из которых – о взятках. Велась активная работа по расследованию экономических преступлений, направлена в суды почти 21 тыс. дел о таких деяниях. Привлечено к уголовной ответственности 934 лица, обладающих особым правовым статусом, в их числе 486 – за совершение коррупционных преступлений.

Расследовано более 9 тыс. убийств и фактов причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, свыше 9,5 тыс. преступных посягательств на половую свободу и неприкосновенность личности. Раскрыто почти 7 тыс. деяний, совершенных организованными группами и преступными сообществами, что на 35% больше, чем годом ранее.

Решительно пресекались преступные посягательства в социально значимых сферах. Окончено направление в суд 488 уголовных дел о невыплате зарплаты, порядка сотни уголовных дел, связанных с обеспечением сирот жилыми помещениями, 54 дела о махинациях в сфере долевого строительства многоквартирных домов, 104 уголовных дела о нерасселении жильцов из аварийного и ветхого фонда.

Ведомством в 2024 году в ходе предварительного следствия возмещено более 121 млрд рублей. Кроме того, наложен арест на имущество, денежные средства и ценности обвиняемых в размере свыше 135 млрд рублей.

В истекшем году СКР с применением прогрессивных достижений отечественной криминалистики и собственной экспертной базы раскрыто свыше 5 тыс. преступлений, совершенных в прошлые годы, в их числе 748 убийств. Направлено в суд около двух тыс. уголовных дел о преступлениях, которые оставались не раскрытыми более трех лет. За 2024 год раскрыто 211 преступлений, совершенных членами преступных группировок, в том числе 48 тяжких и особо тяжких преступлений, которые оставались нераскрытыми с начала 2000-х годов. Отлажена работа элек-



тронных каналов связи с гражданами, круглосуточных горячих телефонных линий, организован сплошной мониторинг медиа-пространства. По материалам СМИ, социальных сетей и мессенджеров в 2024 году возбуждено 2 тысячи 779 уголовных дел. Принимались меры к пресечению злоупотреблений при реализации национальных проектов. В 2024 году к ответственности привлечено 842 лица, включая чиновников различного ранга и руководителей организаций. В суды передано 678 уголовных дел данной категории.

С 2014 года ведомством возбуждено более 6 тыс. дел в отношении 1 тыс. 500 лиц, в том числе представителей руководства Украины, силовых структур, членов радикальных националистических объединений. К настоящему времени уже завершено расследование 405 уголовных дел по обвинению 548 военнослужащих ВСУ, нацформирований и иностранных наемников, участвующих в боевых действиях на стороне Украины. Судами рассмотрено 353 уголовных дела, обвинительные приговоры постановлены в отношении 493 военнослужащих, они осуждены за убийства мирных жителей, жестокое обращение с населением. Назначены наказания в виде лишения свободы на длительные сроки, 61 военнослужащий приговорен к пожизненному лишению свободы. В отношении 845 наемников вынесены постановления о привлечении в качестве обвиняемых, из них объявлены в международный розыск 589 человек. В отношении 86 иностранных боевиков расследование завершено, уголовные дела переданы в суд.

Для концентрации правоохранительных усилий на территориях Донбасса и Новороссии в центральном аппарате создано специальное следственное управление с дислокацией в Донецке. Следователями четырех новых подразделений в 2024 году передано в суды 1 тыс. 771 дело, из них

весьма часть составляют дела о тяжких и особо тяжких преступлениях.

Ситуация в миграционной среде продолжает оставаться острой, вызывая обеспокоенность населения и правоохранительных органов. В суд передано 2 тыс. 978 дел, что на 18% больше, чем в 2023 году (2520), в отношении трех тысяч двухсот одного иностранного гражданина (в 2023 году – 2710). Из общего числа переданных в суд дел каждое десятое (268) – об убийствах. Ими совершено 253 преступления террористического характера (в 2023 году – 231). За этот период времени раскрыто более полутора тысяч различных видов преступлений, совершенных мигрантами в отношении несовершеннолетних. Материалы уголовных дел показывают, что зачастую совершающие преступления мигранты находятся в России на незаконном положении, бесконтрольно перемещаются по её территории, систематически нарушают предписания миграционного законодательства.

Резонансные дела и преступления, совершенные приезжими, широко освещаются в публичном поле, вызывают справедливый запрос общественности на установление порядка в сфере миграционных отношений. В результате по итогам прошлого года многократно возросло число обращений в СКР по данной тематике (с 95 до 701), которые тщательно проверяются с последующим принятием необходимых мер реагирования. «Изложенное выше говорит о том, что происходящие в стране миграционные процессы должны быть поставлены под жесткий контроль государства, надежно обеспечивающий национальные интересы РФ и ее граждан», – подчеркнул А.И. Бастрыкин.

В 2024 году СКР расследовано более 24 тыс. преступлений, совершенных с применением современных цифровых средств, это на 10% больше, чем в 2023 году. Две трети из расследованных ведомством преступных деяний связаны с использованием Интернет-ресурсов. Председатель СКР отметил: «Свыше тысячи преступлений были направлены против самых доверчивых категорий граждан, а именно лиц пенсионного возраста, которые нуждаются в нашей особой правовой защите». СКР предложены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, которыми цифровая валюта признается

имуществом, определяется порядок её конфискации, признания вещественным доказательством и применения ареста, а также регламентируется изъятие цифровой валюты при производстве следственных действий. «Мы полагаем, что целесообразно также установить уголовную ответственность за передачу третьим (подставным) лицам электронного средства платежа», – добавил А.И. Бастрыкин. Кроме того, он отметил необходимость принять дополнительные комплексные меры по предупреждению утечки персональных данных граждан из различных информационных баз, что происходит, к сожалению, не без участия должностных лиц.

В 2024 году в производстве следователей СКР находилось свыше 17 тыс. уголовных дел о преступлениях несовершеннолетних. В суд направлено 7 тыс. 655 уголовных дела в отношении более девяти тыс. подростков.

С момента введения уголовной ответственности за публичное распространение заведомо ложной информации о Вооруженных Силах РФ и дискредитацию их использования, возбуждено 615 уголовных дел, перед судом уже предстало 365 обвиняемых.

В ходе заседания Председатель СКР обозначил первоочередные задачи, которые предстоит решить в 2025 году. Среди них активизация работы по противодействию преступлениям в сфере оборонно-промышленного комплекса и исполнения государственного оборонного заказа, пресечение криминализации миграционной среды, противодействие террористическим и экстремистским проявлениям и ряд других. Поэтапно расширяется ведомственная образовательная система СКР. Реализуется решение о зачислении детей Донбасса и участников СВО на обучение в средние и высшие учебные заведения ведомства. В заключительной части мероприятия Председатель СКР вручил знамя Волгоградскому кадетскому корпусу имени Ф.Ф. Слипченко.

Подводя итоги работы за год, участники заседания коллегии отдали дань уважения офицерам ведомства, которые погибли при исполнении служебного долга, почтив их память минутой молчания. Заседание коллегии завершилось церемонией вручения государственных наград сотрудникам СК России).

Следком

Конкурс на грант главы РД

■ **Стартовал первый в 2025 году конкурс на предоставление грантов Главы Республики Дагестан на поддержку гражданских инициатив некоммерческих организаций.**

Направления:
Патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти;
Межнациональное и межконфессиональное согласие;
Культура, искусство и креативные индустрии;

Приём заявок завершится 10 марта 2025 года в 23:59 по местному времени.

Объявление результатов конкурса не позднее 30 апреля 2025 года.

Максимальный размер гранта 2 млн. рублей.

Общая сумма грантовой поддержки - 50 миллионов рублей.

Шаблон заявки и положение о конкурсе вы можете изучить на сайте гранты-главы05.pф (<https://xn--05-6kcaadb8dq2ay2ie.xn--p1ai/>) в разделе «Документы».

Центр поддержки гражданских инициатив

Бесплатное лечение участников СВО

■ **Участники специальной военной операции и ветераны боевых действий в Дагестане могут теперь бесплатно получать санаторно-курортное лечение и реабилитацию в центрах Социального фонда России.**

Этой услугой могут воспользоваться:

- ветераны вооруженных сил РФ,
- военнослужащие национальной гвардии,
- граждане, призванные на службу по мобилизации или имеющие контракт.

Для подачи заявления нужно посетить любой филиал Республиканского МФЦ с такими документами:

- паспорт,
- удостоверение ветерана,
- подтверждение участия в СВО,
- медицинские документы для реабилитации.

Отмечается, что эта мера направлена на восстановление здоровья участников СВО.

Новости Дагестана



Приём заявок

■ Рад объявить о приёме заявок для участия в проекте «Доблесть гор», республиканской программе развития для участников и ветеранов специальной военной операции.

Подать заявку на сайте <https://доблестьгор.рф> можно до 6 марта, а получить более подробную информацию – по номеру +7 (8722) 98 92 92 (с 9:00 до 18:00, с понедельника по субботу). Звонить можно и в другое время: вопросы будут записаны, а ответы на них звонившие получают уже в рабочие часы.

Обязательных условий для участников несколько:

российское гражданство; проживание (пребывание) в Дагестане; наличие высшего образования;

участие в спецоперации. Я уверен, что благодаря республиканской программе «Доблесть гор» сотни дагестанцев-участников СВО смогут приобрести нужные знания и навыки в сфере государственного управления, реализовать себя и принести пользу родному Дагестану. Как я уже говорил, ключевое в названии программы слово «доблесть». Мы хотим видеть на госслужбе и руководящих постах людей, которые готовы так же доблестно проявлять себя в гражданской сфере, как действовали на поле боя. Надеюсь, мы отберём лучших из лучших: самых мужественных, честных и порядочных.

Хочу отдельно обратиться к тем, кто планирует принять участие в программе.

Каждый из вас уже доказал свою преданность Родине, выбрав военную службу. Теперь перед вами открываются новые возможности, и ваши знания, опыт и лидерские качества могут послужить народу Дагестана.

Может в будущем кто-то из вас будет работать в районах и городах, кто-то – в органах исполнительной власти, другие – найдут себя в корпоративном секторе. Надеюсь, вы все станете не просто хорошими специалистами, но и настоящими управленцами, способными вести за собой людей.

Мы верим в вас и желаем удачи на этом пути!

Сергей Меликов

Подвиги дагестанцев-ветеранов

■ С благодарностью людям с невероятной силой духа и несгибаемой волей, которые подарили нам мирное небо над головой, мы запускаем новую рубрику.

В год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне мы расскажем о ныне живущих дагестанцах-ветеранах и о подвигах тех, кого сегодня с нами нет.

Начнём с Ибрагим-Паши Садыкова, который в прошлом году удостоен звания Героя России.

Он родился 12 января 1924 года в селе Рутул Рутульского района.

На фронт отправился добровольцем. В январе 1942 года участвовал в битвах под Сталинградом. Во время одной из бомбардировок получил осколочное ранение в ногу. После лечения был перебро-



шен в Крым. Во время атаки на вражеские позиции в Керчи получил второе ранение. Вылечившись, вернулся в Дагестан. Несмотря на приобретенную степень инвалидности, вновь попросился на фронт. Его направили в танковую часть в Тулу, откуда в составе танкового десанта

автоматчиков он был переброшен на Курскую дугу. После боев под Курском Садыков принял участие в освобождении Киева, Львова и Западной Украины, затем освобождал от фашистов Варшаву. В апреле 1945 года был задействован в боевых операциях на тер-

ритории Германии.

В одном из боёв напал на траншею немцев и лично уничтожил пулемётную точку, в рукопашной схватке расправился с несколькими вражескими солдатами и офицером. Тогда он получил тяжёлые ранения. О победе Ибрагим-Паша Султанович узнал, находясь в Новосибирске.

Он награждён орденами Славы II и III степени, Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», медалью Жукова и другими.

Сегодня Ибрагим-Паша Султанович проживает в Махачкале. А его правнук Керим Махмудов отдал жизнь за Родину на полях СВО. Он, как и его прадед 80 лет назад, добровольно отправился на передовую, чтобы искоренить нацизм.

Администрация Главы РД

Есть люди, знакомство с которыми наполняют твою душу ярким светом, мудростью, оптимизмом и позитивом к жизни. Именно такой является заместитель директора по воспитательной части Нечавской СОШ № 2 Жавгарат Магомедовна Магомедова.

Как сама смеется Жавгарат Магомедовна: «Я уже тридцать лет ругаю детей! И чем больше ругаю, тем больше меня понимают и любят хулиганистые школьники. Мало того, приходят в школу и говорят: «Спасибо. Вы нас ругали за дело, мало ругали, надо было бы покруче и сильнее...»».

На вопрос, верно ли суждение о том, что троечники во многом оказываются в жизни успешными, а большинство отличников во взрослой жизни боятся неудач, поэтому не рискуют, они берутся только за те дела, в которых не сомневаются в успехе, Жавгарат Магомедовна ответила несогласием. Она очень уважает и ценит тех учеников, которые оставили и оставляют свой положительный след в школе. Она сама из числа отличниц и, привыкшая трудиться, очень даже прекрасно понимает отличников. Гордится ими, радуется их успехам, которых они достигают в дальнейшей жизни.

За глаза Жавгарат Магомедовна учащиеся называют торпедо, Фигаро тут, Фигаро там. Вездесущая и проворная. Она про всех всё знает.

А началось это с детства. Джавгарат училась в пятом классе и полюбила учительницу по истории Айшат Алимагомедовну, которая очень интересно и доступно объясняла исторические факты и ученикам казалось, будто они сами становятся участниками тех событий. Вот тогда Жавгарат и решила стать историком и поступила в университет. Окончив его, пришла в школу, и на её уроки часто приходил коллега Омар Исмаилович Омаров, тоже историк по профессии. Его советы были очень нужны молодой учительнице. А директор школы Хайбула Магомедович Гитиномагомедов приглядывался к ней недолго, он ей предложил долж-

Фигаро здесь, Фигаро там



ность заместителя директора по воспитательной работе. Магомедова была в недоумении: как же так, рядом столько молодых опытных учителей, а она так сказать без году неделя в школе, а ей оказана такая высокая честь.

Она сомневалась: а вдруг не получится? Не только школьное руководство, но и муж, который также трудился в школе тренером, и коллеги в один голос утверждали, что она родилась активисткой и командиршей, и ей эта должность по плечу.

Так и повелось, что все её начинания коллектив поддерживает и понимает с полуслова. Она прекрасно знает, что быть непотоптываемой личностью – это зависит в большей мере от самого человека. И она стремиться к тому, чтобы не быть серой, незаметной...

И к детям она относится с уважением и пониманием. Жавгарат Магомедовна ссылается на Василия Сухомлиного: «... Не должно быть детей незаметных, безвестных пылинок. Каждый должен сверкать, как сверкают на небе миллиарды звёзд...»

Не зря ведь говорится, что все в мире зеркально, все возвращается: добро и зло, ненависть и любовь. Она умеет любить, и быть благодарной. Тем же ей отвечают дети. Её ученики многое о ней знают. Знают, что она педантична, любит во всем порядок и все начатые дела доводит до логического конца.

А ещё Жавгарат Магомедовна печалится по поводу того, что нынешняя молодёжь не собирается сохранить родной язык. Разве не всем ясно, что у человека, владеющего двумя языками – два ума. Тремя языками – три ума. Культура родного края – это немаловажно в воспитании молодежи. Разве в слове не написано, что культура от слова культивировать. Необходимо культивировать не только землю, а в первую очередь детские души. Сеять в них любовь к малой Родине, доброту в сердце, патриотизм. На своих уроках она старается в первую очередь научить своих учеников внимательно и трепетно относиться к своему краю, своей семье.

Она спрашивает у детей, делаются ли они с родителями своими секретами и тайнами?

Как проводят совместные вечера и выходные?

Магомедова прекрасно знает многих родителей, без которых их чада не садятся делать уроки. Вроде бы никакой самостоятельности. Но ведь детям нужны зрители. Некоторые родители делают домашнее задание за детей. Конечно, это облегчает его жизнь. Это поднимает его тонус. Родительская помощь по-разному сказывается на школьной успеваемости детей. Что-то сделать для ребёнка: проект написать, анализ произведения, сочинение, смастерить игрушку – это лучший из путей – сама готовность родителей присутствовать в решении проблем – ребёнка очень поддерживает. Все говорят: он должен всё делать сам. Это было бы, конечно, хорошо, но нужно показать способ как этого достигнуть. Всё равно он у кого-то спишет, но лучше пусть он у родителя спишет.

Желательно вместе с ребёнком договариваться о желаемом результате. Сказать, что вы доверяете ему и уверены, что он сможет справиться с этой задачей самостоятельно.

Важно, чтобы ребёнок понимал, что родитель доверяет ему и готов с ним договариваться. Постепенно он научится справляться с возложенной на него ответственностью, и даже если сначала он будет справляться с задачей не полностью, обратить его внимание на то, чего он уже смог достичь. Так же она воспитывала и своих детей.

Когда ребёнка воспитываешь в любви и терпении, он, впитавший нежность и любовь, уже сам несёт к людям такие же прекрасные чувства и непременно становится счастливым. От счастливых и любящих родителей рождается такое же счастливое и любимое поколение. Как аукнется, так и откликнется.

Если учитель сам несчастлив, чувствует себя загнанной лошастью, он никогда не сумеет научить своих учеников быть счастливыми.

Самое важное в воспитании – это не навредить, не сделать больно маленькому человеку.

**Вера Львова,
председатель Союза
детских писателей России**



Гостевой доступ

■ **Передать показания и оплачивать счета могут не только собственники жилья.**

В мобильном приложении «Госуслуги Дом» появилась возможность гостевого доступа. Он позволяет оплачивать счета и передавать показания счетчиков не только собственникам, а любому человеку — кому это удобно. Например, родственникам или нанимателям, которые пользуются квартирой и платят по квитанциям. Что можно делать с гостевым доступом: передавать показания; оплачивать счета; подавать заявки в УК; изучать отчеты УК и планы капремонта; Гость НЕ сможет: голосовать на общих собраниях собственников; вступать в домовые чаты в

приложении; управлять сервисами умного дома; Как настроить гостевой доступ:

1. Установите приложение «Госуслуги Дом». Это нужно сделать обеим сторонам — и собственнику, и гостю.
2. Авторизуйтесь в нем с помощью своей подтвержденной учетной записи Госуслуг.
3. Собственник вводит себя в приложение номер гостя, привязанный к гостевой учетной записи и подтверждает выдачу доступа.
4. У гостя в приложении автоматически появляется объект недвижимости, для которого выдан доступ. Собственник может в любой момент отозвать выданный доступ. Гость также может отказаться от него самостоятельно у себя в приложении.

Госуслуги

Соблюдайте меры безопасности!

■ **Создать семью и построить дом — основа ценностей дагестанцев.**

Годами мы обустроиваем наше жилье, организуем уют, удобства, красоту. Однако результат всех усилий может в миг сгореть дотла, а что еще страшнее — лишит вас и ваших близких жизни. Помните: лучшее, что может быть в доме для вашей семьи, — безопасность.

Не экономьте на жизни и не относитесь к ней безрассудно: доверьте установку газового оборудования специалистам. 104 112 8(800) 350-47-04 (по Дагестану) 8(8722) 51-57-71 (по Махачкале) Соблюдайте меры безопасности! Второго шанса может не быть!

ЦУР РД

Важные сведения

■ **Стаж, кредиты и запрет: быстрые проверки на Госуслугах.**

Запрашивайте важные сведения и получайте ответ в тот же день. Где хранится кредитная история (<https://clck.ru/3G5cYo>) На Госуслугах можно получить список БКИ, где хранится ваша кредитная история. В каждом бюро можно сделать по 2 запроса в год бесплатно. В отчетах отображаются займы, платежи и просрочки. Информация о кредитной истории и рейтинге пригодится, чтобы: оценить шансы на получение кредита; подтвердить отсутствие долга после погашения кредита; проверить данные на предмет ошибок. Срок оказания услуги — один рабочий день. Нет ли запрета на выезд из России (<https://clck.ru/3G5chA>). Если приставы наложили ограничение на выезд из Рос-

сии из-за неоплаченного долга или неисполненного требования, информация об этом отобразится на Госуслугах. Запрет на выезд из России возможен при наличии задолженности: от 10 тыс. Р — по алиментам или возмещению ущерба; от 30 тыс. Р — в других случаях, но если не погашать долг больше 2 месяцев — от 10 тыс. Р.; Запрет снимается по постановлению пристава после погашения задолженности. Срок оказания услуги — сразу. Какой трудовой стаж (<https://clck.ru/3FwYiF>) Закажите выписку с данными о стаже, пенсионных коэффициентах и страховых взносах. Выписка позволит узнать: какой у вас стаж для пенсии; сколько пенсионных коэффициентов накопилось; какие пенсионные накопления сформированы. Срок оказания услуги — один рабочий день.

Госуслуги

Правила выпаса скота

■ **Выпас скота вблизи железной дороги, создает угрозу подвижному составу.**

Уважаемые жители Кизилюртовского района! Железная дорога является зоной повышенной опасности. 80% от общего количества грузов, перевозимых железнодорожным транспортом в РФ, относятся к категории «Опасные грузы». Каждый случай столкновения поездов с КРС мог привести к крушениям поездов, возникновению чрезвычайных ситуаций с массовой гибелью людей (пассажиров поездов, локомотивных и поездных бригад, местного населения), пожарам, загрязнению окружающей среды, потере железнодорожного подвижного состава и перевозимых грузов. Наносят значительный материальный ущерб железной дороге. Несмотря на проводимую профилактическую работу, направленную на недопустимость нахождения и выпаса крупнорогатого скота в полосе отвода железной дороги, продолжают случаться наезда подвижного состава на крупнорогатый скот, повлекшие за собой задержки поездов и материальный ущерб железной дороге. Напоминаем Вам правила выпаса скота вблизи железной дороги!

Выпас КРС вблизи железнодорожного пути (на расстоянии ближе 300 метров), разрешен только на привязи и под присмотром пастуха. При прогоне животных через железнодорожные пути стадо должно быть разделено на группы такой численностью, чтобы с учетом количества погонщиков был обеспечен безопасный прогон каждой группы. При этом пастухам верховых животных и скота запрещается оставлять животных без надзора и прогонять их через железнодорожные пути вне специально отведенных мест, а также в темное время суток и в условиях недостаточной видимости. Согласно пункту 4 статьи 11.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, нарушение правил проезда гужевым транспортом и прогона скота через железнодорожные пути, равно нарушению правил выпаса скота вблизи железнодорожных путей влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере ста рублей; на должностных лиц - от ста до трехсот рублей.

При причинении ущерба ОАО «РЖД» при транспортных происшествиях и иных, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта

событиях, в связи с нахождением на железнодорожных путях крупного рогатого скота, убытки, причиненные ОАО «РЖД» могут быть взысканы с собственника крупного рогатого скота в судебном порядке, вплоть до привлечения последнего к уголовной ответственности. Правила прогона скота через железнодорожные пути.

1. Настоящие Правила определяют основные требования, обеспечивающие безопасность движения на железных дорогах и сохранность скота при прогоне его через переезды, путепроводы, специально установленные переходы, а также при выпасе скота вблизи железнодорожных путей.

2. Настоящие Правила обязательны для всех лиц и организаций независимо от форм собственности, занятых выпасом скота у железнодорожных путей и прогоном его через железную дорогу.

3. Категорически запрещается прогон скота через железнодорожный путь вне переездов, путепроводов и специально установленных для этих целей переходов. Лица, прогоняющие скот, не должны допускать нахождения его вне района (границ) переезда, путепровода или установленного места перехода и, особенно, выхода скота на железнодорожный путь.

4. При следовании к железнодорожному переезду или переходу для прогона скота лица, выполняющие эту работу, обязаны проявлять повышенное внимание и особую осторожность, строго руководствоваться дорожными предупреждающими знаками:

1.4.1 - 1.4.6, «Приближение к железнодорожному переезду»

1.1; «Железнодорожный переезд со шлагбаумом»

1.2; «Железнодорожный переезд без шлагбаума»

1.3.1; «Однопутная железная дорога» или 1.3.2; «Многопутная железная дорога», звуковой и световой сигнализацией, положением шлагбаумов (где они имеются), указаниями дежурного по переезду, объявлениями перед местами для прогона скота с надписью: «Берегись поезда. Место для скота».

Указания дежурных по переездам и других работников дистанции пути железной дороги о порядке следования через переезды и переходы для прогона скота обязательны для всех лиц, занятых перегоном скота.

5. Прогон скота через переезды и специально установленные для этого переходы, расположенные в одном уровне с железнодорожными путями, должен выполняться с соблюдением следующих условий:

- прогон одиночных голов скота (не более двух на одного взрослого человека) должен выполняться на поводу;

- стадо скота должно прогоняться при достаточном количестве погонщиков, исключающем возможность выхода скота на железнодорожный путь. При этом требуется остановить стадо на расстоянии не менее 200 метров от железнодорожного пути;

- двум взрослым погонщикам надлежит убедиться в отсутствии приближающихся поездов, маневровых составов или локомотивов к переезду, не обслуживаемому дежурным работником, или переходу для прогона скота и после разрешения на прогон скота от дежурного по переезду, выйти на путь, встать с обеих сторон переезда или перехода и приступить к прогону скота.

На этих двух погонщиков возлагается обязанность в течение всего времени прогона скота находиться на пути, следить за приближением поездов, не допускать выхода скота за пределы переезда или перехода на путь. Третий погонщик должен находиться сзади перегоняемой группы скота. После прогона через железнодорожный путь скот должен быть удален на расстояние не менее 200 метров от этого пути и иметь надежный надзор.

6. Запрещается прогон скота не на поводу через переезды и переходы для прогона скота в одном уровне с железнодорожным путем в темное время суток, а также в светлое время суток при тумане, ливне и т. п.

7. При массовом перегоне скота через переезды или переходы для прогона скота (гурты более 500 голов крупного рогатого скота) лица, сопровождающие скот, обязаны заблаговременно уведомить об этом дорожных мастеров дистанции пути железной дороги для обеспечения условий прогона скота по месту нахождения переездов или переходов.

8. Выпас скота на расстоянии ближе 300 м от железнодорожного пути на неогороженных пастбищах разрешается только на привязи, а на расстоянии до 2000 м от железнодорожного пути - только под постоянным надзором.

9. Лица, нарушившие Правила прогона ста через железнодорожные пути и выпаса скота вблизи их, привлекаются к ответственности, вплоть до уголовной, в соответствии с действующим законодательством.

Настоящие Правила распространяются на территории всех железных дорог.

Соб. инф.



Чемпионский пояс UFC

■ **Ислам Махачев передал чемпионский пояс UFC в музей Минспорта Дагестана.**

Ислам Махачев как ранее и обещал, передал в дар му-

зею Минспорта Дагестана один из своих чемпионских поясов UFC.

Также музейными экспонатами стали кентусы с автографом, спортивная форма, которую чемпион одевал

перед выходом в октагон. Все эти вещи Махачев в торжественной обстановке передал министру спорта РД Сажди Саждову.

РИА «Дагестан»



Развитие туризма

■ **Российский центр оборота прав на результаты творческой деятельности (РЦИС) и Правительство Дагестана заключили соглашение о сотрудничестве.**

Вместе они займутся внедрением цифровых решений для управления исключительными правами, формированием устойчивого оборота нематериальных активов на территории республики и просветительской деятельностью в области интеллектуальной собственности.

Как отметил Председатель Правительства Республики Дагестан Абдулмуслим Абдулмуслимов, в последние годы регион становится все более популярным туристическим направлением:

«Россиян привлекают как альпинистские маршруты и горнолыжные курорты, так и исторические достопримечательности средневекового Дербента, и морское побережье Каспия. Среди региональных брендов наиболее узнаваемыми остаются наша винодельческая продукция, в первую очередь коньяки, а также изделия из серебра, керамики и дерева, но мы

не собираемся останавливаться на достигнутом. Уверен, что благодаря платформенным решениям на базе инфраструктуры РЦИС.РФ наши творческие предприниматели, ремесленники, представители художественных промыслов получат необходимые инструменты для работы». Абдулмуслим Абдулмуслимов добавил, что на сегодня вклад креативных индустрий в ВВП республики не так велик, он составляет приблизительно 0,7%, но сервисы на базе РЦИС.РФ помогут эту цифру увеличить.

«Чем удобнее будет зарегистрировать права на продукт, тем активнее наши люди будут выходить на федеральный рынок со своей продукцией. Полагаю, у Дагестана есть все возможности стать одним из мощных центров креативных индустрий», — добавил Абдулмуслимов.

Председатель РЦИС Андрей Кричевский в свою очередь подчеркнул, что региональный брендинг и программирование территорий неразрывно связаны с интеллектуальной собственностью:

«Дагестан — это место, где традиция ведет постоянный ди-

алог с современностью, изменяет ее в лучшую сторону. Богатое культурное наследие народов, проживающих на территории республики, вдохновляет мастеров. Ювелирные украшения, ковры, керамика, мода, дизайн и многое другое — для того чтобы превратить культурную ценность в экономический актив нужны интеллектуальные права. А для того, чтобы зафиксировать, защитить и эффективно использовать такие права, лучше всего подходят цифровые инструменты, которые мы представляем».

По словам Кричевского, сервисы и платформы помогут вовлечь больше креативных продуктов в гражданский оборот. «Тот же ремесленник сможет не только реализовывать готовые изделия, но и лицензировать использование своих художественных решений. Подобные платежи часто становятся важным дополнительным источником дохода для регионов, где локализованы художественные традиции. Ну а зафиксировать права, заключить лицензионную сделку с ними или даже сконструировать собственную франшизу проще всего с помощью сервисов на основе блокчейн-сети РЦИС.РФ», — отметил он.

Сотрудничество с РЦИС будет также включать образовательные и просветительские мероприятия, которые помогут чиновникам, учащимся и предпринимателям узнать обо всех нюансах работы с интеллектуальной собственностью в XXI веке. Семинары, лекции и мастер-классы, которые организует Центр, ведут признанные эксперты в области интеллектуального права и связанных с ним индустрий.

Правительство РД



МЧС России рекомендует

■ **Оперативная обстановка на территории Республики Дагестан за прошедшие сутки.**

Чрезвычайные ситуации не зарегистрированы.

На водных объектах происшествий не зафиксировано. Реагирование на 3 пожара (1 техногенный, 2 горение мусора):

В Буйнакске загорелся одноэтажный частный жилой дом на площади 25 м². Пожар потушили 8 сотрудников МЧС России и 2 единицы техники. Никто не пострадал.

Реагирование на 2 ДТП, пострадали 3 человека.

МЧС России рекомендует: установку и обслуживание проводки доверять только профессионалам; не перегружай электросети; используй исправное электрооборудование; приобрети огнетушитель; установи пожарный извещатель. Громким звуком прибор оповестит о задымлении. Спасайся сам и предупредишь об опасности других.

МЧС России по РД

Вредитель

■ **В 2025 году в Дагестане распространение саранчи прогнозируется на площади 53 тысячи гектаров.**

По данным Россельхозцентра Дагестана, осенью 2024 года были проведены обследования сельхозтерриторий на возможное зимующее запаса азиатской саранчи.

Всего было обследовано более 90 тысяч га земель, а прогноз обработок на 2025 год составляет 53,4 тысячи га.

Отметим, что в 2024 году об-

работки против этого опасного вредителя были проведены на площади 29 тысяч га.

По информации учреждения, в республике площадь распространения этого опасного вредителя год за годом сокращается.

Это стало результатом планомерной и слаженной работы сотрудников филиала, Минсельхоза и районных управлений сельского хозяйства.

Россельхозцентр РД

Выплата контрактникам



■ **Сергей Меликов подписал указ об увеличении выплат военнослужащим-контрактникам.**

Более чем в 2 раза увеличена дополнительная выплата контрактникам, которые будут проходить службу в полках резерва. Теперь она составляет 500 тысяч рублей.

Таким образом, единовременная выплата при заключении контракта в полк резерва теперь составляет от 1,5 миллиона рублей:

500 тысяч рублей от Республики Дагестан всем контрактникам;

500 тысяч рублей — дополнительно для тех, кто заключил контракт в полк резерва;

400 тысяч рублей — из федерального бюджета; от 100 до 400 тысяч рублей — от администрации городов и районов.

Заработная плата — от 210 тысяч рублей в месяц.

До 300 тысяч рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий».

Дополнительную информацию можно получить в пункте отбора по Дагестану: 8 (989) 484-69-95.

Мирмол РД

Реклама, объявления

Доблесть гор

■ Запущен телеграм-канал, который будет рассказывать о республиканской программе развития «Доблесть гор»!

Здесь будет размещаться самая актуальная информация о программе, об условиях прохождения обучения и многом-многом другом.

Напомним, программа стала региональным аналогом федеральной программы «Время героев», которая реализуется по инициативе президента России Владимира Путина и является одним из главных проектов для раскрытия потенциала участников СВО.

С напутствием к будущим участникам проекта ранее обратился Сергей Меликов. «Каждый из вас уже доказал свою преданность Родине, выбрав военную службу. Теперь перед вами открываются новые возможности, и ваши знания, опыт и лидерские качества могут послужить народу Дагестана. Надеюсь, вы все станете не просто хорошими специалистами, но и настоящими управленцами, способными вести за собой людей. Мы верим в вас и желаем удачи на этом пути!» – отметил глава региона.

Администрация
Главы РД

Пушкинская карта

■ Пушкинская карта выдаётся всем россиянам с 14 до 22 лет. Она никак не влияет на размер пособий, выплат и не учитывается при подсчёте общих доходов семьи.

Баланс карты в 2025 году составил 5 тыс. рублей. Потратить их можно только на билеты в театры, музеи, на выставки и концерты. Снять деньги с Пушкинской карты нельзя. Если вы столкнулись с вопросами или проблемами при использовании Пушкинской карты, обратитесь на горячую линию: 8 (800) 100-06-45.

Условия положенных вам социальных выплат уточняйте в Социальном фонде России (<https://sfr.gov.ru/>)

Объясняем РФ

Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail: ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 049
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. **Материалы к публикации принимаются в электронном виде.** Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.



Турнир по грепплингу

■ Воспитанники ДЮСШ №3 Кизилюртовского района стали победителями и призерами турнира по грепплингу.

2 февраля в Кизилюрте прошел турнир по грепплингу среди молодежи. Турнир проводился с целью укрепления, дружбы, взаимопонимания и братства между спортсменами.

В соревнованиях приняло участие более 100 спортсменов. Среди них и воспитанники ДЮСШ №3 с.Зубутли-Миатли Кизилюртовского района. Тренер – преподаватель Юсупов Адам Айтимерович. В результате упорной борьбы наши спортсмены стали победителями и призерами. Первые места заняли

Ильяс Ильясов, Алим Шабазов, Мухаммад Гасанханов, Гаджимурад Османов. Вторые места завоевали Абдула Усманов, Ахмед Магомедов. Третьи места достались Курбану Курбанову, Абубакру Абдулкаримову. Всем вручили заслуженные награды: кубки, грамоты и медали.

Камиль Магомедов

К 80-летию Победы

■ В Зубутли-Миатлинской гимназии оформили школьное пространство в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Указом Президента Российской Федерации от 16.01.2025 № 28 «О проведении в Российской Федерации Года защитника Отечества», в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции, 2025 год объявлен Годом защитника Отечества.

Этот год станет данью уважения к ратному подвигу всех, кто сражался за Родину в разные исторические эпохи, а также нынешним героям – участникам специальной военной операции. Тематика года отражает приоритеты современной России, такие как патриотизм, преимствен-



ность поколений и уважение к защитникам Родины во все времена.

В честь такого значимого для страны события в стенах Зубутли-Миатлинской гимназии провели оформление школьного простран-

ства, которое состояло из нескольких зон: фотовыставка в музее, книжная выставка в библиотеке, а также установлен баннер, посвященный жертвам Освенцима.

ZM_Gimnaziya

Имам Дагестана и Чечни



■ В 1871 году 4 февраля этот мир покинул имам Дагестана и Чечни, великий имам Шамиль.

Он является знаковой фигурой не только в летописи Кавказа, но и в истории человечества.

«Я объединил свой народ, чтобы он никогда не был разделён и никогда не знал врагов внутренних...» – это легендарная фраза имама Шамиля, отображающая не только его сильный воинский дух, но и умение сплачивать людей на пути к благой цели, поднимать их дух. Между ним и его сподвижниками, которых мы сегодня знаем и как выдающихся учёных-богословов, складывались преданные, возвышенные отношения – дружба и братская любовь.

Были и предатели, и их редкие имена вошли в историю, покрывшись гнусной славой. Имам Шамиль покинул этот мир в Медине и похоронен на кладбище Бакъи. Вот уже много лет мусульмане всего мира совершают паломничество к его могиле – так Всевышний возвысил имама в обоих мирах и облагодетельствовал пониманием тех, кто читит и уважает имама. Пусть Всевышний Аллах одарит нас благодатью и заступничеством великого шейха, имама Шамиля.

Муфтият РД

Новости
Кизилюртовского
района



@KIZILYRTRAION